

## 咪表停车开启“掌上时代”

智慧城市花开甬城

本报记者 殷聪  
通讯员 储昭杰 王洁瑾

“以前最麻烦的是要下车刷卡，而且只能刷泊车卡。现在手机端也能操作，通过微信即可完成支付，方便多了。”昨日，在天一商圈初次体验咪表停车升级版的周女士颇感意外。从最初的泊车卡到现在的手机端，通过升级、更新，小小的咪表将智慧城市建设体现得淋漓尽致。

据了解，新版智能咪表最大的亮点是实现了手机端的付费功能。停靠咪表泊位时，车主只要关注“宁波市政管理”微信公众号，进入“微停车”界面，按照界面上的流程指引，便可在手机端完成停车、支付等一系列操作。数据显示，自微信支付功能上线以来，车主使用微信支付咪表停车费用的比例逐步提高，目前已超过咪表停车总量的24%，微信支付已逐渐成为咪表停车付费的主要方式之一。

不仅如此，车主可通过“车位查询”功能，掌握目的地咪表泊位的使用情况，提前规划停车地点。



昨日突降暴雨，市民周女士在车内便完成了咪表停车费用的支付。（殷聪 摄）

“在微信公众号内，我们还加入了停车诱导功能，车主在查找咪表泊位的同时可实时查看附近停车场的情况，为车主提供多样选择。”作为我市咪表停车系统的开发者，宁波国研软件技术有限公司总经理

俞梅芬告诉笔者，该公司目前已将海曙、江北、鄞州（原江东区）44个停车场1.47万个车位的停车诱导信息加入后台。

“新版智能咪表解决的另一大问题便是咪表停车信息反馈的滞后

性。”市城管局市政管理处停车场管理科科长戴斐告诉笔者，由于旧版智能咪表不联网，其数据的查找、读取需要人工完成。如消费者对停车的费用有疑问，反馈结果需要等待近一个月甚至更长的时间。

为何简单的数据查找，需要等待的时间却如此漫长？戴斐告诉笔者，旧版智能咪表查找数据需要工作人员带着数据读取机到现场备份。如果消费者提供的点位不准确，工作人员需要在该片区逐个寻找，要掌握消费者停车的信息如同大海捞针。此外，由于使用年限较长，旧版智能咪表时常出现数据丢失的问题。新版智能咪表上线后，热线人员通过后台查询，只需几秒钟便能找出症结，及时向消费者反馈。

据介绍，我市目前已在海曙、江北、鄞州（原江东区）完成新版智能咪表改造800余个，涉及1600余个车位。今年10月底前，我市力争完成海曙、江北、鄞州（原江东区）现有900余个咪表、1800余个车位的改造。“除了在宁波推广智能咪表系统，该公司目前已走出宁波，在义乌、舟山、南京等地成功推广智能咪表项目。”戴斐说。

## 我国将建10家左右国家级工业互联网平台

工信部信息化和软件服务业司司长谢少锋19日表示，工信部将积极推动企业加速向互联网化转型，实施工业互联网重大专项工程，建设10家左右的国家级工业互联网平台和一批行业工业互联网平台。

谢少锋是在浙江乌镇举行的2017中国企业互联网大会上作出上述表达的。

近年来，我国先后出台“中国制造2025”、“互联网+”行动计划、深化制造业和互联网融合发展等政策文件，以充分发挥我国制造大国和互联网大国的叠加、聚合、倍增效应。

据介绍，工信部将积极推动工业互联网平台建设，推动企业

加速向互联网化转型，实施工业互联网重大专项工程，在建设国家级工业互联网平台和一批行业工业互联网平台的同时，鼓励企业开展数字化改造，制定支持企业上云的政策措施和操作指南，加快信息系统向云平台迁移的步伐。

据用友网络董事长兼CEO王文京介绍，企业上云不仅仅是简单的IT升级，更重要的是通过上云实现企业的业务创新、管理变革，并将金融服务嵌入其中。“未来只有两种企业，一种是新生代企业，还有一种是数字化转型实现重生的企业。”王文京说。

2017中国企业互联网大会由工信部担任指导单位，主题为“迈向云端 创变未来”。（据新华社）

## 一处税收失信处处经营受限



宁波市国税局第三稽查局协办

本报记者 董娜  
通讯员 黄榕

李某是我市一家生产、加工汽车零部件公司的负责人。在确定企业的下一步发展计划后，李某前往一家银行办理贷款手续，却被这家银行拒绝了贷款申请。在了解缘由后，李某懊悔不已，因为他的公司已被列入税收违法“黑名单”。

原来，李某因不善经营，生意一直没有大起色，思前想后，他打起偷税的歪主意：如果能少缴点税，公司利润不就多了吗？在这一念头的鼓动下，李某找到了中间人张某，通过张某购买了数张由深圳某贸易公司开具的增值税专用发票，价税合计超过60万元，进项税额9万多元被李某申报抵扣，发票金额逾50万元也计入成本在税前扣除。

正所谓“法网恢恢，疏而不漏”，李某的违法行为引起了市国税局第三稽查局检查人员的注意。该局查实李某的公司确实存在虚开发票行为，并对李某作出了补缴税款、加征罚款的处罚。

由于违法性质严重，按照《重大税收违法案件信息公开办法（试行）》等规定，市国税局将李某及其公司的税收违法信

息录入重大税收违法信息系统，即税收违法“黑名单”，其公司纳税信用被直接降为D级。其违法信息通过市国税局的门户网站、微信公众号等平台向社会公示，同时通报给了地税部门、公安部门及征信机构。此外，由于李某一直没有缴清税款、滞纳金和罚款，市国税局依据《中华人民共和国税收征收管理法》和国家税务总局相关规定，通知出入境管理机构阻止其出境。

因为上了税收违法“黑名单”，现在没有人愿意和李某合作做生意，加上银行拒绝向其公司提供贷款，企业资金链出现了很大问题。“没想到当初一时的贪念竟然给公司带来这么严重的后果。”李某对自己的违法行为追悔莫及。尽管目前其公司几乎处于停产状态，他仍旧表示会想办法及时缴清欠款，从头开始，诚信经营，依法纳税，争取挽回自己的信誉，“我还想用我的教训告诫身边的亲人和朋友，遵守法律，规范纳税，不要步我的后尘”。

“企业一旦因违法行为上了税收违法‘黑名单’，便会受到相关部门的联合惩戒，且至少会在‘黑名单’上公布两年时间，两年后视企业经营情况决定是否撤销。此外，税收违法记录将会永久保存在纳税信用记录中，也就是说失信污点会一直存在。”市国税局第三稽查局检查人员表示。

税务部门提醒，企业被列入税收违法“黑名单”将对企业及其经营者造成极大影响，不要为贪蝇头小利而铤而走险，应该依靠良好的信誉和优质的产品赢得市场的认可。

## 智库观察

复旦大学宁波研究院执行院长孙彭军：

## 宁波要打造科技金融新高地



本报记者 杨绪忠

“当前，国内各城市在产业转型升级方面竞相角逐，宁波打造科技金融新高地势在必行，以补齐金融业发展的短板。”本月18日，来甬参加复旦高峰论坛的复旦大学宁波研究院

执行院长孙彭军博士在接受记者专访时表示。

近年来，宁波正在积极打造长三角南翼区域金融中心，金融改革创新步伐不断加快，金融生态不断完善，“金融生态示范区”“普惠金融示范区”“国家保险创新综合试验区”等一批国家级金融改革试点相继花落宁波，宁波金融业呈现出稳步发展的势头。

“近现代史上，宁波金融业曾领国内风气之先。但从当下来看，宁波金融业发展与宁波城市地位仍不相称，还有较大的提升空间。”孙彭军认为，结合宁波民营经济发展的现状，大力发展科技金融，不仅可以从整体上壮大宁波金融业的实力，还有利于宁波产业经济的转型升级，提升宁波经济发展的能级。

“科技创新是未来经济发展的主要动力。要培养一大批创新

型科技企业。与此相对应，要大力发展科技金融，使产业实现转型升级。”孙彭军认为，提升宁波城市的能级，首要手段是科技创新，需要有支持科技创新的金融体系。应当大力发展直接融资，建设一个科技金融的风险投资体系：一个企业能够在各种类型的资本市场实现直接、间接融资，为企业各个成长阶段提供支持。从目前来看，宁波科技型初创企业拿到早期投资的概率是上海、深圳等地同等企业的五分之一，获得的科技早期投资的总量与深圳、上海和杭州等地无法相提并论。

“基于此，下一步宁波经济社会发展的重点，要在科技创新上下功夫，多向兄弟城市取经。”孙彭军认为，以深圳为例，那里不仅集聚了包括腾讯、华为、比亚迪等一批高科技的大企业大项目，而且还诞生了一大批中小型的科技型创新企业。“深圳的科技

型企业如此快速发展，凭什么？关键在于深圳高度发达的资本市场。”孙彭军说。

孙彭军认为，宁波并不缺钱，缺少的是“聪明”的投资人。大量的民间资本与项目之间需要消除信息不对称的问题。目前，宁波各类资本乐于做锦上添花的事情。企业快要上市了，这个时候融资不难，难在企业初期、中期的投资。这就必须有有一个支持高科技创新、偏重于直接融资的金融体系。

“要做到这一点，需要政府痛下决心，需要政府具有战略眼光，以‘功不必在我’的心胸，引进世界一流的科技创新项目、团队与平台，为宁波的未来播撒发展的种子。要引进世界级的科技投资基金，培育本地科技投资基金成为世界级的资本，进而培育出世界级的科技型企业。这是宁波跻身国内一线大城市的必由之路。”孙彭军说。

## 租赁试点方案相继出台

## 房地产市场“轻租重售”正在改变

住建部等九部委公布12个租赁试点城市名单才过一个月，已有9个试点城市公布了方案或通过审议。专家认为，这些城市的快速启动，预示着我国住房租赁市场改革大幕已经拉开，房地产市场长期以来“轻租重售”的局面将得到改变。

## “轻租重售”住房模式加剧租住市场矛盾

据住建部统计，目前我国约有1.6亿人在城镇租房居住，占城镇常住人口的21%，其中以新就业大学生和外来务工人员为主。在高房价时代，与新市民住房租赁需求相比，我国大中城市租赁市场存在房源总量严重不足、租金高、供应结构不合理、租住环境一般等问题。

从租住费用看，上海易居研究院发布的《全国50城房租收入比研究》报告显示，北上广租房族的人均房租支出已超2000元。6月数据显示，厦门、杭州、合肥等34个城市租房收入比已在25%至45%之间，北京、深圳、上海等城市则超过45%，这意味着一些城市居民家庭收入的近一半花在房租上。

深圳综合开发研究院旅游与地产研究中心主任宋丁分析说，目前租赁市场积累的问题，主要是长期以来我国住房“重交易、轻租赁”的模式造成的。

房地产市场如何实现健康发展？其实，在2015年年底中央经济工作会议就提出要建立购租并举的住房制度，2016年6月国办39号文明确要求加快培育和发展住房租赁市场，今年5月住建部公布《住房租赁和销售管理条例（征求意见稿）》。在一系列文件和意见的推动下，多个城市租赁市场改革已陆续展开。

## 租赁改革展开，“租购同权”释放积极信号

近日，杭州与阿里巴巴等合作将建立智慧住房租赁监管服务平台。该平台将实现供应主体、租赁合同网签、评价信用体系等各环节的全覆盖，实现国有租赁住房、长租公寓、开发企业自持房源、中介居间代理房源、个人出租房源全纳入。

如同杭州，一场剑指租赁市场的改革正在多个城市展开。广州、成都、沈阳等多个租赁试点城市先

后搭建房屋租赁交易和监管平台。

记者从公开信息获悉，此次九部委公布的12个试点城市，除深圳、合肥、肇庆三个城市外，已有9个城市公布了租赁试点方案或通过市政府会议审议。北京、上海、无锡等城市尽管未被列为试点，但依然多措并举发力租赁市场。

为租房群体“赋权”成为大部分城市制定租赁政策的共同取向。继广州提出保障“租购同权”、让符合条件的承租人子女享受就近入学权益后，无锡、郑州、济南将租赁房屋纳入“合法稳定住所”范畴。

宋丁表示，从国家启动12个城市租赁试点，到试点外城市积极主动发力租赁市场，特别是“租购同权”的提出，对我国建立“租购并举”的住房制度具有较大的信号意义。

## 房地产发展模式生变，未来自持物业或集中入市

业内人士表示，随着租赁市场的“崛起”，长期以来我国房地产市场“轻租重售”的状况将得到逐步改变。

“增加租赁市场的有效供给，对于稳定市场预期、遏制房价过快增长将发挥积极作用。”广东省房地产业协会会长王韶说。

华南城市研究会副会长孙不熟说，有人问租赁市场起来了，房价会不会大跌。房子具有资产属性，有条件的人仍会出于保值增值、财富效应而购房，因此发展租赁市场并不会导致房价大幅下降，整体来看对稳定房价有重要作用。

公共福利、税费改革、资产证券化，被业界认为是影响住房租赁市场培育和发展的三个重要因素。万科长租公寓负责人张成皓建议，应进一步降低税费扶持租赁企业发展壮大，同时改革与房屋产权绑定的公共福利制度，进一步辐射租房群体。

业界普遍认为，目前，房地产业正从单一“拿地卖房”模式，向出售与持有运营并举时代过渡。“可以预计，未来三年将是自持物业入市的集中期。面对规模化的‘售转持’，开发商必须提升轻资产运营能力。”大型房企龙湖冠寓品牌总经理邵俊建议，应加快推进符合条件的住房租赁企业发行债券、不动产证券化产品，稳步推进房地产投资信托基金试点。（据新华社）



董娜 绘

## 我市品牌指导站信息化平台下月起对企业开放

本报讯（见习记者孙佳丽）下月起，我市品牌指导站信息化平台将对辖区企业开放。据介绍，企业登录该平台可以看到自己的商标现状、近似商标详情、品牌网上销售情况等。

据市市场监管局商标处处长朱战明介绍，我市品牌指导站信息化平台拥有两大特色功能，即“商标警示”和“品牌预警”。“商标警示”页面显示近期商标初审公告中的相同近似商标警示、商标异议、续展提示等；在

“品牌预警”页面，企业可以查询自己的品牌在网上的使用情况，例如哪些品牌商品涉嫌侵权，哪些店铺未授权，相关店铺的销售量和单价等。

据了解，我市品牌指导站信息化平台的商标数据来源于国家商标局，网络销售数据从淘宝天猫等电商平台获取。除查询商标信息之外，企业还可通过该平台与所属辖区的品牌指导站互动，接受最新政策辅导，在品牌微讲堂听课、评论等。